

VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLÖSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadófőlapjadosos

KÖNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára fél évre 80.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel.: J. 135-02

Budapest
1924. június hó 1-én
IV. évf. 11. szám

Csunya hajsza

a bortermelők lapja részéről az, hogy egy pár vendéglőben előfordult borvizezési esetből kifolyólag, tendenciózusan okadaltolt közleménnyel igyekeznek a magyar vendéglősipar üzleti tisztességét és erkölcsi megbízhatóságát lerontani. Ezt cselekszi épp a termelők érdekeltségének lapja, azoké a bortermelőké, akik nagyrészen a vendéglősipar támogatása folytán képesek ma itt szőlőkultúráról beszélni. Nem érdemes bővebben foglalkozni az ilyen furcsaságokkal annál kevésbé, mert egy lapársunk megelőzőtt a fentemlített csunya támadás kiparizálásában. A jövőre vonatkozólag evidenciában tartjuk azt, hogy a bortermelők nem barátai a vendéglősségnek és eszerint járunk el! Érdekes megemlíteni, hogy a fenti lap más helyen panaszkodik azon a reájuk nézve szomorú helyzeten, mely szerint egy üveg szódavíz ára egy liter bor árával egyenlő. Igaz, hogy nem így van, de várjuk mit ír még. Kivétel hiányában — írja — a befolyasztás marad a mentsvárunk, amely jobb híjján a szőlők fenmaradását biztosítja. Tehát elismeri, hogy a magyar vendéglősség támogatása biztosítja a szőlők fenmaradását, a termelők megélhetését és merő véletlen folytán egy-két borvizezési eset miatt az összefüggő vendéglősséget támadja és teszi ellenfelévé ez a rövidlátó közlemény.

Erről az egész ügyről tudomással bír a mi ipartestületünk is, de csodálatosképp eddig — legalább a hivatalos lapjában

— nem láttuk semmi nyomát ezen tendenciózus bemartás-kellő visszautasításának!

Ezt a hallgatást az ellenoldal képes beismerésnek tartani, tehát igen tüdvös lenne, ha az ipartestület az elmulasztott visszavágást legalább utólag pótolná. Elég sok alaptalan gyanúsítást és rágalmat kell túrnie szakmánknak a napisajtó részéről, még csak ez hiányzott, hogy egy szaklaptárs is beállják a kórusba!

(*)

Vasárnapi szeszfilalom?

Bizonyos köröket nem enged nyugodni az az amerikai híradás, hogy könnyítés helyett a közel-mulban még szigorubbán értelmezik a szeszfilalmi törvényt. Ennek a nyugtalanságnak kifejezése Békésmegye törvényhatóságának felirata a nemzetgyűléshez, amely feliratban azt kéri, hogy a megye területén vasárnap és innepnap tiltsák el a szeszkimérést.

A nemzetgyűlés egyik utóbbi ülésén a baloldali folyosón összefüggő néhány ellenzéki képviselő, köztük pár szociáldemokrata is és a feliratról beszélve, hosszas vitafozásokba bocsátkoztak a kérelem mellett és ellene. A kérelem ellen azok foglaltak állást, akik a szesz bortermelő körökkel érdeklősségek vannak, hangoztatva a gazdasági és állami érdekeket. Ezek szerint az, államnak és törvényhozásnak nincs joga az egyes polgárokat megakadályozni abban, hogy akkor és annyi szeszt fogyasszanak, amikor és amennyit akarnak. Ez ugyan szélsőséges liberális felfogás, de gazdaságfilozófiai szempontból helyes. A kérelem teljesítése mellett különösen a szociáldemokraták kardoskodtak. Főérvük a szeszfilalom mellett ugyanaz, amely Amerikában is győzött a filalmi törvény megalkotásakor, hogy t. i. a szeszfilalom tartózkodásra kötelezett országban egészségesebb s az élettelt való megküzdésre alkalmazhatóbb nemzedék következik a mostani után.

Ezzel aztán valóságos zsilipjét nyitították meg az eszméknek és vífának. A vasárnapi szeszfilalomnak bevezetése előtt teljesen meg kell változnia nálunk a fizetési rendszernek, amennyiben a szombati fizetés helyett a csütörtöki vagy szerdai fizetésnek kell élethelelnie. De nem csak a fizetési rendnek kellene másnak lennie, hanem a gyűlekezési és szolászabadságnak is. Mert ha vasárnap az emberek nem ilhetnek le a pohár bor mellé, ugy valami más elfoglaltságról kell gondoskodni, mert egyébként az emberek megölné az unalom, pláne a nagyobb városokban, mivel nálunk egyáltalán nincs kifejlődve az ugynevezett alpinisztika vagy turisztika, amely Ausztriában, Felső-Olaszországban, Steierben, Tirolban és egyebütt erősen divatozik, de ahol a kirándulásnak, hegy-mászásnak mindig valami jószórazóközhely a végcélja.

A legegészségesebb eszmét a vífának a képviselő vetette fel, aki kimondta, hogy vasárnap azoknak a helyiségeket kellene a szeszfilalom alá vetni, amelyek rendőri szempontból kifogás alá esnek, (késelés, verekedés stb.) vagy pedig a templomi időben kellene zárva tartani a szeszkimérő helyeket.

Ezzel szemben az a nézetünk, hogy a vendéglői korlátozásnak egyszer és mindenkorra véget kell vetni. A háboru alatt, de különösen a háboru után éppen elég része volt a vendéglősiparnak a záróra és a szeszfilalmi szabályokból! A filalom mindig ellenzékese talál az alapiában a teljes szabadság után áhiózó embereknél. Azután meg az államkormányzatnak nem lehet érdeke, hogy egy iparágat azzal tegyen lehetetlenné, hogy épp akkor filálja el az ipar gyakorlatát, amikor a legtöbb jövedelemre van kilátása. Nálunk Magyarországon nem lehet olyan rendszabályokat alkalmazni, mint a nagyobb fejgyelemhez szoktatott nemzeteknél. Nálunk a köznépek és az alsóbb műveltségű rétegek még mindig a jobbágyaságból való felszabadulás ideológiaiában élnek s ezért minden korlátozást az ő elemi jogaiba való beavatkozásnak vesznek. Hogy a korlátlan szeszelvezet ártalmas az egészségre, azt az em-

berekkel nem hatalmi szóval kell megérteni, hanem annak *tudatára* nevelni kell őket. Amíg ezt az állami kormányzat nem hajfja végre, addig ám hagyjon békét a vendéglősiparnak a szeszkimérés dolgában, mert könnyen megteremtheti azt a reakciót, amelyet nem köszön meg — a pénzügyminiszter . . .

Pataky S.

Adókezelés könnyítése az iparosság javára

Megemlékeztünk már arról a mozzalomról, amely a pénzügyminiszternél a különböző adó-sérelmek orvoslását kérte az egységspárt közbejöttével. Ez az akció igen értékes vívmányokat szerzett a pénzügyminiszteriumtól, különböző „megállapodások” formájában, melyeket az alábbiakban közlünk.

A forg.- és általános kereseti adók tekintetében

I. Átálmányozási rendszer

1. Olyan kisiparosra nézve, aki semmiféle feljegyzést nem képes vezetni, a P. ü. m. elrendeli a kötelező átálmányozást becslés útján.

2. Minden kisiparosra, a segédek számára való tekintet nélkül, kiterjeszti a pénzügyminiszter az átálmányozást és pedig úgy, hogy a legutolsó évben fizetett forgalmi adóját aranyértékben számítják át és ezt veszik az új egyezés alapjául, mely alapot az illető újabb viszonyaihoz képest bizonyos százalékkal emelnek vagy csökkentenek.

3. Az átálmányozás megállapításánál az adót kimunkáló hatóság köteles lesz az érdekképviselet (ipartestület, ipartársulat) meghallgatni.

4. Vásároló kisiparos, amennyiben átálmányozásban fizeti a forg. adót, ha a vásáron az illető községi hatóság újabb forgalmi adóval sújtja, ezt az összeget a lakhelyen fizetendő átálmányösszegbe kell beszámítani.

5. A forg. adó összegét heti vagy havi részletekben kell leróni.

6. A lerovás történéseik annál, akinek kisebb összeg a forg. adója, bélyegben, akinél pedig nagyobb az egyszerre lerovandó összeg, annál készpénzben, postafatárkék csekk vagy bankátutalás útján.

II. Ellenőrzés módja.

1. Az adóellenőrök havonta egyszer az illető lakásán ellenőrzik, hogy átálmányösszegben kiegyezett fizetést teljesítette-e. Annál, aki az átálmányozást nem fogadta el, az ellenőrnek vizsgálati és betekintési joga van a könyvekbe, az egész üzletben. Így a hatóságnál való jelentkezési kötelezettség megszűnik.

2. Rajta lesz a P. ü. m., hogy a különböző adónemek befizetésének ellenőrzése egyszerre történjék és az iparosok a felesleges zaklatást elkerüljék.

3. Szabálytalanság, adócsalás gyanuja esetén a tettenérő közegek csak jegyzőkönyvet vehet fel, a hivatalfőnök ezt elbirálás végett másik tisztviselőnek köteles kiadni, maga a főnök sem járhat el ezentúl benne. Budapesiten külön bizottság intézi az elbirálást. Nagyobb adócsalások esetén azonnal a miniszteriumba kell felterjeszteni. Egyezésre való felhívással senkit sem szabad az adócsalás vagy szabálytalanság beismerésére kényszeríteni.

III. Egyéb megállapodások.

1. Azokra nézve, akik az átálmányozást nem fogadták el, marad az eddigi bélyeg, blokkrendszer, vagy könyvvezetés.

2. Az ilyenek az előlegül kapott összeg után azonnal kötelesek az adót leróni.

3. Az adóvisszatulálás esetében maguk a felek a visszajáró összeget a kimunkáló hatóság előzetes tudtával a következő hónapban fizetendő összegben elszámolhatják.

4. A szabálytalanság eseteit rendszerben fogja a P. ü. m. részletezni.

IV. Kereseti adóra nézve.

1. A legszigorubb utasítás fog kimenni a pénzügyigazgatósághoz, hogy a könyvvezetés alól való felmentéseket méltányosan bírálják el és az elutasítást részletesen indokolják.

2. Azoknak kereseti adóját, akik könyvet nem vezetnek, becslés útján kell megállapítani.

3. Az a kisiparos vagy kiskereskedő, akit könyvvezetésre köteleznek, csak pénztárkönyvet köteles vezetni. Az adókievítő bizottság ezt a könyvet köteles adókievítés alapjául elfogadni. Ha nem fogadja el, akkor arról jegyzőkönyvet szerkeszt és tárgyi okokkal indokol határozatot köteles hozni.

4. Az alkalmazottak nyilvántartása és illeményjegyzéke szempontjából a betegségyelőző pénztárnak szolgáló jegyzék lesz az alap. Más jegyzék vezetésére a fél nem kötelezhető.

Ezek a rendelkezések a szanálási törvénnyel egyidejűleg léptek életbe.

(*)

Néhány szó a képesítésről

— Panaszos levél a szerkesztőhöz —

Sok harc és fáradságot nem ismerő utánjárás hozta meg eredményül iparunk képesítéshez való kötését; ez a siker nem kis mértékben az ipartestület vezetőségének köszönhető. Jól tudjuk, hogy a mai fejlett és nap-nap után többet követelő modern világban egy ilyen kényes és nagyigényű iparág, mint a miénk, tanult és képzett munkásokat követel, ha nem akarjuk a szakma színvonalának süllyedését.

Az ipartestület tevékenysége ez irányban igen szép és ideális tervet dolgozott ki, mely ha úgy megvalósulna, amint le van írva, mintaképpül szolgálhatna külföldnek is. Csak az a kár, hogy ez a szép terv papíron van és a valóságba való

Vendéglősök Beszerző Csoportja r.-t.

BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2

IGAZGATÓSÁG: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. I. E.

ELOSZTÓ-OSZTÁLY: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. FSZT 1

TELEFON:

Igazgatóság József 72-67, Elosztó-osztály József 73-26, Főpénztár József 73-28

átültetése még a jövő homályában rejlik.

Többek közt ez a szép terv előírja a kötelező tanoncszerződést, a szakiskola pontos látogatását stb. Érettségivel, vagy hasonló iskolázottsággal bírók számára „Továbbképző tanfolyam” áll rendelkezésre. Ezt az intézményt mint igen ideális valamit képzeltem el, hol nivós és bármely szakiparnak becsületére való előadások keretében kiváló szakemberek ismertetik az ipar minden oldalát a tudásszomjas fiatalságnak. Hozzáteszem, hogy ez az elképzelés az iskolát és előadást illetőleg megvalósult; csak hol vannak az ambiciózus ifjak?

Szomorú tapasztalás, hogy az utóbbi időben fiatal törtétek vállalkoztak alávetni magukat a törvény előírásainak, a szabályoknak, csupán csak azért, hogy elnyerhessék az iparengedélyt! Legalább eljárásuk azt mutatja, hogy nem veszik komolyan a szakmát, mert eszükbe sem jut pontosan eljárni az előadásokra a „végzett” ifjaknak!

Más szóval a törvényben előírt kötelezettségek megszűnik. Tudtommal 60 beiratkozott közül alig 10 látogatja az órákat, sőt előfordul gyakran, hogy 3 látogató van az előadáson! Ehhez nem kell magyarázat! Most a tanár érjen el eredményt; pláne mikor még a megjelentek közt is nem egy akad, aki az előadás alatt regényl, vagy újságot olvas!

A helyzet javítására ajánlom I. a tanórákon pontosan meg nem jelenő nem szabadható fel, 2. a felszabadító bizottságban az oktató tanár is bent legyen, mint aki a hallgatók képességeivel tisztában van, 3. év közben nincs felszabadítás!

A tanonciskolában ajánlom a 3 évig kötelező látogatást; a rossz tanuló, vagy hanyag tanuló osztályismétlésre való utasítását!

En hízem, hogy ezek betartása esetén rendszerető, iparkodó és képzett munkásai lesznek iparunknak! A felszabadítást a 3-ik év végén eszközölnénk turusonként (5—5) egy bizottság előtt, természetesen az osztályvizsga sikeres letétele után!

Ha mindenkit felszabadítunk válogatás nélkül, úgy kiölgök az ambíció, mert minék járjon valaki pontosan az előadásra és tanuljon szorgalmasan, mikor aki ezt nem teszi is felszabadul!

Arany József
szakisk. tanár.

Francois-Pezsgő

A büntetőtörvény- könyvek az élelmiszer- hamisításról

A büntetőtörvénykönyvek kiegészítéséről és egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényjavaslat a közegészség elleni bűntettek és vétségek tekintetében a következő rendelkezéseket tartalmazza:

A büntetőtörvénykönyv 314. és 315. §-a helyébe az alábbi 20. és 21. §-ban foglalt rendelkezések lépnek.

20. §. Aki közfogyasztásra szánt élelmicikket egészségre ártalmas anyag felhasználásával készíti vagy ily anyag felhasználásával meghamisít, ugyszintén az, aki az így készített vagy meghamisított vagy az egészségre ártalmas módon megromlott vagy az egészségre egyébként ártalmas élelmicikket ily minőségű, tudva, közfogyasztás céljára forgalombahozatal végett elárulított helyen vagy rakfáron tart, közegészség elleni bűntettet követ el és öt évig terjedhető fegyházzal büntendő.

Aki az előbbi bekezdésben megjelölt minőségű élelmicikket ily minőségű tudva, élelmezés céljára forgalomba hoz, fiz évig terjedhető fegyházzal büntendő. Ugyanigy büntendő az, aki használatban levő kút, forrás, vízvezetékét vagy viztartót megmérgez.

A büntetés fizenőtévig terjedhető fegyház, ha a forgalomba hozott ártalmas élelmicikket vagy a megmérgezett víz élelveszélyes volt vagy súlyos testi sértést okozott; ha pedig a cselekmény következtében valaki meghalt, amennyiben gyilkosság nem fogor fenn, a büntetés életfogytig tartó fegyház.

Ezenfelül az első bekezdés esetében fiz millió koronáig, a második és harmadik bekezdés esetében negyven millió koronáig terjedhető pénzbüntetést is kell kiszabni; emellett a bíróság az elítéltet az államkincstár javára belátása szerint megállapítandó összegű és az elítélt vagyoni viszonyaihoz és a cselekmény súlyához mérő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezheti. A vagyoni elégtétel az elítélt egész vagyoneértékének elköbzásáig terjedhet.

A vagyoni elégtétel nem érintheft a sértett kártérítési igényét. A bíróság az elítéltet a büntető ítéletben a vagyoni kár megtérítésére és ezenfelül a sértett kívánására egyéb kára vagy hátránya fejében belátása szerint megállapítandó összeg megfizetésére is kötelezheti.

A jelen §. esetében a hivatalvesztés és a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztését is ki kell mondani.

A súlyosabb büntetési tétel alapján szolgáló eredmények csak abban

az esetben számítható be, ha azt a tettes előre látotta.

21. §. Aki a jelen törvény előbbi §-ában meghatározott cselekmény gondatlanságból követi el, öt évig terjedhető fegyházzal és fiz millió koronáig terjedhető pénzbüntetés-sel büntendő.

Az általános keresefi adó kivetése

Az általános keresefi adó kivetéséről a pénzügyminiszter rendeletel adott ki a következőkben:

1. Az adóalapot elsősorban papirkoronában kell megállapítani; a papirkoronában megállapított adóalapot a pénzügyigazgatóság számítja át aranykoronára és pedig olykép, hogy minden 3500 papirkorona egy aranykoronának veendő.

2. Az általános keresefi adó alapjának megállapításánál a nyersbevétekből kell kiindulni és ebből le kell vonni az üzleti kiadásokat, illetve terheket. A nyersbevétel alatt nemcsak az üzletév folyamán fényleg befolyt üzleti követeléseket kell érteni, hanem a bevételhez számlitandók az üzletév folyamán keletkezett azok az üzleti követelések is, amelyek az üzletév végéig nem folytak be, hanem mint üzleti követelések átvitettek a következő üzleti évre. Mint üzleti kiadások pedig számításba veendő az üzletév folyamán keletkezett olyan üzleti tartozások is, amelyeket az adózó az üzletév végéig fényleg nem fizetett ki, hanem azokat mint üzleti tartozásokat átvitette a következő üzletévre.

Tekintettel a papirkorona értékében az 1924. évi január hó 1-je óta beálló lényeges eszörkenés, a bevalott követelések és tartozások átszámításánál azokat a papirkoronában megállapított üzleti követeléseket és tartozásokat, amelyek az 1924. évben a papirkorona értékváltozására való tekintet nélkül, azaz valorizálatlanul ugyanannyi papirkorona összeggel fizetendők meg, az adóalap megállapítása során csak egyharmad összegűben veszik számításba.

Az általános keresefi adót aranykorona értékben veti ki a község (város) és a fizetési meghagyásban is csupán az aranykorona értékben megállapított adóalapot és adót közli az adózóval, még pedig azzal a figyelmeztetéssel, hogy az adótartozás papirkoronákban akkora összegre kell befizetni, mint amekkora összeg az adótartozásnak a fizetés hónapjára megállapított átszámítási kulcs szerint megfelel.

Schraub I. István

Linoleum-, asbeszt-, parkett-, lerakó-
mester

Budapest, V, Vadász-u. 32

Állami kölcsön

A pénzügyminiszter 1924. évi 71.000. számú rendelete kimondja azt, hogy a jövedelem- és vagyonadó alanyai az eddig befizetett kényszerkölcsönökön kívül a vagyonadóknak további kétszeresét és jövedelemadóknak további háromszorosát tartoznak takarékosan megfizetni.

Nem tartoznak ezeket az összegeket megfizetni azok, akiknek 1923. évi jövedelem és vagyonadója együttvéve nem haladta meg a 100.000 papirkoronát. Azok az adózók, akiknek jövedelem- és vagyonadója együttvéve nem érte el az 50.000 papirkoronát, sem a kényszerelőleg, sem a mostani végleges kölcsön fizetésére kötelezve nincsenek. Azok az adózók pedig, akiknek jövedelem- és vagyonadója 50.000 és 100.000 papirkorona között volt, csak a kényszerkölcsön-előleg fizetésére vannak kötelezve, míg a mostani kényszerkölcsönt megfizetni nem tartoznak.

Az újonnan kivetett kényszerkölcsönösségeket két egyenlő részletben kell megfizetni. Az első részlet 1924. június 4-éig, a második augusztus 6-áig fizetendő.

Azok az adózók, akiknek 1923. évi jövedelem- és vagyonadója jogerősen megállapítva még nincs, a fenti részleteknek csak a felét tartoznak a megjelölt határidőig befizetni.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 1000 K

A sör új irányárainak közlését lapunk zártáig nem kaphattuk meg az Ipartestületől és így azt mai számunkban nem közölhetjük.

A hátralékos adókat aranykoronára számítják át. Az államháztartás egysúlyának helyreállításáról szóló törvényben nyert felhatalmazás alapján a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 1923. év végén fennálló összes egyenes adóhátralékok — tekintet nélkül arra, hogy azok mely adónekemből származnak — aranykoronára értékre számoltassanak át és pedig olyképp, hogy minden 6500 korona, egy aranykoronával számoltassék. Mindazonáltal azonban, akik hátralékokat június hó végéig kifizetik, a hátralékokra teljesített befizetések ugyancsak 6500 koronás alapon számoltatnak el, úgy, hogy az, aki tartozását most befizeti, csak annyi papirkoronát köteles fizetni, amennyivel 1923. év végével tartozott. Aki azonban június hó végéig hátralékát nem fizeti ki, az minden 6500 korona helyett előírt egy aranykoronáért a befizetés havára megállapítandó ellenértéket lesz köteles fizetni. Minthogy az

aranykorona ma már körülbelül 18000—19000 koronát ér, a június hó végéig be nem fizetett múlt évi hátralékokért azoknak mintegy háromszorosát kell majd fizetni. (*)

Egy évvel kifolják az üzlethelyiségek szabadátételét. A kereskedelmi érdekvédelmi bizottság vezetői Walkó miniszterrel tárgyalnak az üzlethelyiségek szabadforgalma tárgyában. Az aranyparitásos bérfizetés tekintetében a miniszter nem volt hajlandó engedelmények megtételére, kijelentette azonban, hogy az üzlethelyiségek felszabadításának 1926 május 1-re elhalasztását helyesnek tartja és ezirányban Vass miniszterrel tárgyalni fog. (*)

A száraz Egyesült-Államok. Hogy az a zseniális kísérlet, miképpen lehetne 120 millió ember személyes szabadságában a szesztilalom bevezetésével korlátozni, közudomásulag nem vált be, de a kudarcot a vezető állami férfiak nem akarják még elismerni. De az állásfoglalás már nem egyöntetű. A határszéli és tengeremelléki államok kezdetől fogva vonakodtak a törvényt végrehajtani s így ott a bor- és sörfogyasztás ugyszólván a hatóság szemeláttára tovább folyt. Másutt pedig a törvényt végrehajtásánál a tisztviseleők 60%-a megbízhatatlannak bizonyult ugyan, a hatóságok és fegyelmi büntetések soha nem képzelt arányokat öltöttek, a megvesztegethetőség, csalás, iratok meghamisítása pedig a hatóságok részéről mindennapivá tette. Egyes államok, amelyek eddig — úgy ahogy betartották a törvényt — újabban azt hatályon kívül helyezték; közülük Newyork, Wisconsin és Nevada, míg Maryland most vetette el a törvény hatályának meghosszabbítását, mert a mértéktelenség biizottság jelentése kedvezőtlenül hangzott. Egy igen elterjedt napilap rádióírávat úján kérdést intézett olvasóihoz, hogy mi a véleménye a szesztilalom fenntartása érdekében. A beérkezett negyven ezer válasz közül harmincezer annak azonnali megszüntetését követelte, mert többet ártott, mint használt. (*)

A büffélek megrendszabályozása. Úgy értesülünk, hogy a kereskedelmi miniszteriumban értekezletet tartanak különböző érdekeltségek bevonásával, melyen a büffélekkel kapcsolatosan kiadandó rendelkezéseket beszéljük meg. Erre a nagy horderejű megbeszélésre vajjon kapot-e meghívást a mi ipartestületünk is? Erre méltán kíváncsi minden vendéglős és kávé. (*)

Miniszteri elismerés. Gróf Klebberg Kunó vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur Ó nagyméltósága Palkovics Ede

budapesti vendéglősök szakiskolája felügyelő bizottsága elnökének ezen minőségében a vendéglős ipar szakoktatása terén 14 évi eredményes munkásságáért elismeréséül megleghangu levélben fejezte ki.

Mi is örömmel járulunk e jól megérdemelt elismeréshez.

Nem alszik el, nem bágyad el, nem fárad el! Mert ezen bajok ellenszerét feltalálta egy Harry nevű orvos, aki kitalált valamit, amivel a fáradtságot és elbágyadást el lehet tüntetni, szóval, aki Harry orvosságát beszerzi, annak semmi szüksége az alváásra. Nézete szerint az álomot bizonyos mérgek okozzák és az alvás arra való, hogy a szervezést ezekkel a mérgekkel megkúzdihessen. Ha tehát más után lehet ennek a mérgeknek káros hatását megszüntetni, az alvás teljes fölöslegessé válik. Érdekes, hogy szinte egyidejűen egy Crikh nevű amerikai fizikus villamossalal fogozta a test ellenálló erejét és az álomot napokra fölöslegessé tette. Bizonyos, hogy ha ezek a „falalmányok” komolyak lennének, úgy az emberi élet megduplázódna és a fevékenységnek határtalan tere nyílna! Persze ez is csak álom egyelőre, olyan álom, amivel még sok felatálónak kell megküzdeni. (*)

A cukor utáni kincstári részsedés beszédése tárgyában a pénzügyminiszter 71.400 sz. a. u. y. rendeletet adott ki, mely a hivatalos lap 104. számában jelent meg. (*)

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara választott bírósága. A Budapesti Közlöny május 16-án megjelent 99. száma közölte a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara juriének és Kamarai választott bíróságának tagcvsorát. A tagok között iparainkat közelről érdeklő tagok a következők: *Glück* Erigyes, *Sundel* Károly, *Keszey* Vince, *Mészáros* Győző, *Reiner* Mór, *Wagner* Vilmos. (*)

Pincérek a pincérlányok ellen. A szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak küldöttsége azt kérte a főkapitánytól, hogy a képsítéssel nem bíró pincérlányok alkalmazását tiltsa el, tekintettel az idevonatkozó törvényekre. Állítást szerint az utóbbi években gombamódra szaporodtak el a pincérlányok. Ez elsősorban a hivatalos pincéreket érinti, akik emiatt nem tudnak elhelyezkedni. A küldöttség kérését azzal is indokolta, hogy ezek a pincérlányok erkölcsi szempontból is kifogás alá eshetnek. (*)

Vigyázzunk a szikvizes üvegekre. Figyelmeztetjük a kártársakat, hogy a szikvizes palackokat 40—45.000 korona betét nélkül ne adják ki. Miután a szikvizes üvegekért a gyárral szemben

Ember hiba nélkül üzlet „VENDÉG” nélkül nem lehet!

a vendéglős anyagilag szavatol, kétszeres kötelessége arra ügyelni, hogy ilyen módon veszteség ne érje. Itt közöljük, hogy a kartebe tartozó szikvizgyárosok — a vendéglősök és korcsmárosok szikvizgyár r.f. nem tartozik oda — vevőiknek suba alatt árengedményeket nyújtanak, ami ebből még nem részesült, követelje. Végül még felemlítjük, hogy a szikvizgyárosok országos ipartársulata (ez nem a karte) a szikvizves üvegek jogtalan elcsajátítása miatt, hatósági intézkedést provokált. (*)

Vas Samu és Kovács Mihály gyermekeiknek, Marótinak és Andornak 1924. június hó 15-én délután 3 órakor a Dohány-u. templomban tartandó esküvőjére ezúton tisztellel meghívják a Főpincérek Orsz. Egyesületének tagjait. (*)

Ezüstlakodalom. Katona Gyula kávé és elmul napokban ünnepelte meg házassága 25 éves fordulóját. A köztiszteltben álló házaspárt széles körökben elhalmozták a szerencsekívánatok özönelve. (*)

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség

A leghűvösebb nyári söröző a Kinizsi-pince. Selmechányai Balog Laci muzsikál. IX., Kinizsi-utca 16.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Juniális. Junius 4-én délután 5 órakor a „Jóbarátok” asztaltársasága Schrettnert Márton vendéglőjében [Zugló, VII., Gyarmat-u. 42.] tombolával és táncsal egybekötött *junilist* tart. Záróra reggel. A juniálisból befolyt összeg teljes egészében a létesítendő „Vendéglősök Otthona” alapja javára fog fordítani. Legjobban megközelíthető a 19-es és 37 villamos kocsikkal.

1924 junius

11-én Schmidt János vendéglőjében IX., Ranolder-u. 5.

18-án Zsín Gyula vendéglőjében I., Istenhegyi-út 19. Megközelíthető 53-as villamossal.

25-én Kréz Ferenc vendéglőjében I., Budafoki-út 48.

julius

2-án Csorba József vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 21.

9-én Graf János vendéglőjében VI., Andrásy-út 80.

16-án Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5/b.

23-án Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-út 35.

30-án Wrabecz Gusztávnál X., Népligeti városi nagyvendéglő.

augusztus

6-án Gundel Károly vendéglőjében, VI., Állatkerti-út 2

13-án Petrákovits József vendéglőjében IV., Bástya-u. 17.

27-én Herzmann Mór IX., Soroksári-út 60. A helyi érdekű vasúti állomás vendéglőjében.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléktétlő apóli asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Junius

13-án Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-út 2. Városliget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkoznak.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Junius

6-án Gundel Károly vendéglőjében Városliget, VI., Állatkerti-út 2.

20-án Graf János vendéglőjében II., Hatfyy-u. 14.

Julius

4-én Kolossa Viktor vendéglőjében III., Felsőmargitsziget.

18-án Rutassy Lajos VI., Állatkerti vendéglőjében.

Augusztus

1-én Hoffman János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

14-én csütörtökön lesz a — pénteki ünnep miatt — Waltz György vendéglőjében VI., Aréna-út 106.

29-én Wrabecz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

A vacsorákra ne feledkezzünk elmenni.

A Főpincérek Országos Egyesülete közli, hogy a nyári időszak alatt előjárósági ülést nem tart, ellenben tagjai minden kedden délután a Fővárosi Pavilonban családi összejövetelt tartanak. (*)

van foglalkoztatva, a megállapított kisegítési díjon felül 30 percent pótkisegítési díjat kap és pótvacsorát. A kisegítő éttermi segéd a perifériákon külön utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdasszony, felíró, pincemester és a csapos, aki pincemesteri teendőket végez, fizetése szabad megegyezés tárgya.

Heti fizetés korona

	A	B	C
I. oszt. szakács	—	364000	—
II. „ (felszabadult szakács	—	290000	—
III. „ (1—2 éven belül)	—	182000	—
Sütőmester	290000	—	—
I. mézáros	—	255000	—
II. „ ahol csak egy van	—	218000	—
Entré szakácsnő, önálló	290000	218000	—
„ ahol szá-	—	218000	182000
„ kács van	—	290000	255000
Tészta szakácsnő	—	164000	126000
Chefkészleány	—	164000	126000
Salátakészleány	—	104000	—
„ ahol hidegsza-	—	82000	72000
„ kács van	—	82000	720 0
Futóleány	—	90 00	72000
Mosogatóleány fehér	—	126000	109200
„ fekete	—	90000	72000
Csapos szakkepített	—	82000	720 0
„ kezdő	—	82000	72 00
Házi szolgáló	—	82000	72000
Tányéros	—	—	—
Evőeszköztisztító	—	—	—
Ezüstös	—	—	—

Az alkalmazottak italt és lakást nem kapnak.

A nyári idényüzletekben szabad nap nincs, miért is ezen üzletekben a fizetés 1/6-od résszel nagyobb.

A kisegítő konyhaszemélyzet kisegítési díj fejében heti fizetésének egynegyed részét kapja. Például a salátakészleány heti fizetése 164000 korona, tehát a kisegítő salátakészleány napi kisegítési díja 41000 korona. Hetenkint kötelező 24 óra (egy nap) szabadnap, a saisonüzletek kivételével. A felmondás kölcsönösen 3

50% olcsóbban kap művészeti fényképet

ABRAHÁM ELEMÉR műtermében

Főüzlet: IX., Ferencz-körút 13

Fiók: Zugliget, Fácán-felep

Kilenc darab

**husvágó tőkének való
fölgyfatórzs**

eladó Vadászanya vendéglősnél
I., Zugligeti-út 22

VENDEGOÓSÖK FIGYELMÉBE!

NOVÁK-FÉLE KENYÉR és sütemény páratlan

VIII., Tömös-u. 50. Tel.: J. 52-15

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borsivayvagy, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, cinkes stb. Tel.: J. 115-15

**HIVATALOS
HIREK**

**A vendéglői
alkalmazottak fizetése**

Heti fizetése korona

Éttermi segéd és szobapincér	60000
Felszabadult borfiu	30000
Kisegítők hétköznap	15000
„ vasárnap, ünnepnap és	—
bankett alkalmával	20000

Kisegítő éttermi segéd szombat, vasárnap, vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva 30000 korona. A kisegítő éttermi segéd, ha zárórán túl

Üzletnek hirdetésre, hirdetőnek „VENDEG“-re van szüksége!

nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog fenn, élelmezés és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi 16250 korona. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvételtkor írásban kiállítja, illetve az ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírni. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél már is magasabbak, azok le nem szálíthatók.

Ez a bértáblázat 1924. június 1-én lép életbe.

Kávéházi alkalmazottak munkabérei

A felszolgáló személyzet heti fizetése 80000 korona.

Felírónök hetifizetése 190000 korona, mihez még a szolgálati beszántásnak megfelelő élelmezés is jár.

1 étér r. korona
C
ost. sz. mékben

Kávéfőzők (férfiak) 230000 300000
Női kávéfőzők 180000 210000

Segéd személyzet:

Férfiak 150000 190000
Nők 135000 180000
Takarítónők mellékk. nélkül 110000 145000
" mellékk. keresettel 45000 55000
Kenyeres, cukrász stb. 17000

és a megegyezéssel megállapítandó százalékok.

Kisegítők:

Felszolgálók városi üzemből hét-köznap 14000, ünnepnap 18000 korona; nyári üzemből hétköznap 17000, ünnepnap 20000 korona.

A többi kisegítő személyzet a hetiből egyhatod részét, valamint a perifériákban villamoskötséget is kap.

Kötelező a szabadsnap a szezon-üzletek kivételével. A nyári üzletben a szabadsnap megváltása fejében a hetiből egyhatod része pótlék címen fizetendő.

A fenti bérek általában véve — a felírónök illetményei kivételével — ellátás nélkül értendők. Ahol a munkás egészben vagy részben ellátást kap, ennek értéke — megegyezés szerint — a fizetésbe betudható.

Ezek a fizetések folyó évi május 18-ikát követő fizetési napon lépnek életbe, tehát ezidőtől kezdve visszamenőleg fizetendők. (*)

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya április hó 15-től 24-ig terjedő időben elhelyezett: a) *férfiakat*: 23 éttermi segédet (ebből 6 kisegítő munkára), 5 borászt, 5 szakácsot, 3 konyhamészárosot, 32 csapost, 16 evőszékfőtisztítót, 2 tányéroszt, 34 háziszolgát (ebből 2 kisegítő munkára) és 3 szobakeféltőt; b) *nőket*: 1 gazdaszonyt, 5 felírónőt, 8 entreeszakácsnőt, 2 tészta-
szakácsnőt, 1 kávéfőzőnőt, 1 salá-

fásleányt, 7 kéziléányt, 3 szobaleányt, 3 borászt, (ebből 1 kisegítő munkára), 27 futóleányt, 18 takarítónőt, 48 mosogatónőt (ebből 3 kisegítő munkára).

A f. hó 24-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) *férfiak*: 1 főpincér, 1 éttermisegéd, 1 borász, 3 szakács, 2 csapos; b) *nők*: 1 gazdaszony, 2 felíró, 2 szakácsnő entree, 1 tészta-
szakácsnő, 4 kéziléány, 2 tészta-
leány, 3 szobaleány, 22 futó-
leány, 12 takarítónő, 40 mosogatónő és 2 mosónő.

Foglalkozást keresnek: (a) *férfiak*: 2 szállodai tisztviselő, 6 főpincér, 93 éttermi segéd, 2 borász, 3 konyhafőnök, 4 második szakács, 7 konyhamészáros, 5 pincemester, 45 csapos, 1 portás, 18 evőszékfőtisztító, 22 háziszolga, 3 bérszolga; b) *nők*: 4 felíró, 7 entree szakácsnő, 4 kávéfőzőnő, 1 kéziléány, 1 salátásleány, 5 felszolgálónő, 5 futóleány, 10 takarítónő, 22 mosogatónő és 7 mosónő.

A férfi alkalmazottak közvetítő-
osztálya VIII. József-u. 53. II. em.,
a nőké ugyanott földszinten. Hiva-
talos órák reggel 8-2-ig, d. u.
4-6-ig. Telefon hívószám: József
53-88. A közvetítés teljesen ingyen-
es.

A II. kerület vendéglősei érte-
kezletet tartanak június 5-én délután négy órakor Kéchy D. Dezső
vendéglőjében, Margit-körút 80.

ÜZLETEK KÖREBŐL

Jakus Sándor vendéglős kar-
társunk megvette a II. Csalogány-u.
53., a Széna-térnél levő Schuch-
féle vendéglőt. Kiváló borokat és
hideg ételeket kapni Jakus kar-
társnál. A kedves, fiatal házaspár-
nak sok szerencsét kívánunk az
új üzlethez.

Pék Gyula a ceglédi Központi
Szálló volt tulajdonosa megvette
Schober Istvánál a VII. Thököly-ut
32. sz. a vendéglőt. Kiváló nemes
fajboráival ezt a szép borházat
azon az ismert nívón vezeti Pék
kارتársunk, mint azt Schober ide-
jében megszokták. (*)

Siófokon a nagyszállót Schober
István vendéglős vette át. Is-
mert fővárosi szaktehetsége bizo-
nyára e szép üdülőhelyen is von-
zóvá teszi a nagyszállót a hely-
belieknek ép úgy, mint az ott nya-
raló fővárosiaknak. (*)

Maár Antal Ceglédn a Köz-
ponti Szállót veszi át június 1-én.
Kolossa és Pék budapesti vendég-
lősök Maár kartárs sógorai, kik-
nek közismert üzleti szellemében
fogja új vállalkozását vezetni. (*)

Vendéglősöknek való
hizott fajbaromfit
SZALAY JÁNOSNÉ-nál kaphat
Közp. v. csarnok mögött Imre-u. sarok

I^a és II^a trappista-, óvári- és
főlelemezthető-sajt I^a teavaj
kapható nagybani árban
ALTOR Tejtermékforgalmi R-T
VIII. Főherceg Sándor-u. 5

CADEAU
csokoládégyár r.-t.
Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21
Desszertjei és bonbonjai minden jobb
üzletben kaphatók

"Fortuna"
INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
Házak, földetek, földbérletek minden-
féle üzletek közvetítése.
Cégtulajdonos-igazgató: BIRÓ MIHÁLY
VI. Teréz-körút 21 T. 736

Benedek Sándor
ÜZLET-HAZ TELEK
FÖLDBÉRTEK-KÖZVETI-
TŐ VII. THÖKÖLY-UT 22.
TELEFON J. 80-64.

SEIDL JÁNOS
Borvincéi:
Budafok,
Budapest
Városi pince és iroda:
VII. JÓZSICA U. 28

Habeßler és Társa
fővárosi adásvételi irodája
Budapest, VII, Alsóerdősor-u. 5
(Péterffy Sándor-u. sarok)
Telefonhívó J. 403-83
Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és
ingatlan

HERCEG
WINDISCHGRAETZ LAJOS
BORPINCÉSZETEI
SÁROSPATAK — TOKAJ — BUDAFOK
Központi iroda és mintatár:
BUDAPEST, IV, VÁCI U. 28-30
(Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis
Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Schuch Gyula Bécsi-út 72. sz. alatt a Hafár-úti villamosmegálló közelében lévő vendéglőt átvette. Ez a hely a pesztek kedvence kirándulólhelye különösen hívaló borai és szolid árai miatt, mely szép eredmény meg is érdemlik a pártolásf. (*)

TESTEDZÉS

Versenyek

A „Várad Gyula-emlékversenyben”: 1. Kádár Béla 16 p. 18 mp. 2. Király Pál 16 p. 19 mp. 3. Csaba Imre. Indult 10 füzem 35 futóval.

Május hó 11-én Király Pál rekordot javított 20 kilométeren. Megjavította az egyórás futás rekordját is. Fekete Mihály sikeres bemutatkozása. Kellemetlen, szeles, esős időben bonyolította le az ESC atletikai versenyt, amely a szezon első nagyobb pályaversenye volt. A rossz időjárás ellenére zsuflóságig megtélt a margitszigeti pálya fröbünje lelkes közönséggel. A nagy érdeklődés elsősorban az Amerikából hazatért s hazai pályán első ízben startolt Fekete Mihálynak szólt. akinek vasárnapi bemutatkozása feljes sikerrel járt. Fekete az egy angol mérőföldes gyaloglásban állt sfiarhoz és imponáló stílusban nyerte meg versenyt, a nedves falajon háromfized másodperccel maradvra el a rekordtól. Az ESC versenynének másik nagy eseménye Király Pálnak rekord-avítása volt.

Király Pál a husz kilométeres távot rendkívül könnyen 1 óra 8 perc 157 másodperc rekordidő alatt futotta meg, egyáltalán 363 méterrel javította meg az egyórás futás rekordját is. Félórás távja 8960 méter volt, míg 15 kilométert 50 perc és 48 mp. alatt tett meg. (A rekord 51'43 p.) Király 15 kilométeres rekordja azonban nem lesz hitelesítve, mert erre a távra nézve nem nyert engedélyt rekordkísérletre.

A részletes eredmények a következők:

100 m. síkfutás, előnyverseny. Négy előfutam után a döntőben: 1. Kurunczy Lajos (KAOE) 11'1 mp. 2. Ghyllány Antal (MAC) 11'4 mp. 3. Magyar (MTK).

1500 m. síkfutás. „Böke Ferenc-vándordíj” Standard 4'10. II. kiírás. 1. Kultárs István (MAC) 4 p. 20'2 mp. Fonyó feladta.

10x200 m. junior stafétafutás. 1. MAFC 4 p. 19.5 m. 2. ESC 4 p. 24 mp. 3. MTE.

1000 m. síkfutás, előnyverseny. 1. Poltz Béla (OTE) 2 p. 43 mp. 2.

Nagy Sándor (BEAC) 2 p. 43 mp. 3. Farkas Ferenc (MTK). 4. Magdics László (MAFC).

Egy angol mérőföldes gyaloglás. (Meghívási verseny.) Kiszél József ur „Tisztelet-díjéért”. 1. Fekete Mihály (ESC) 7 p. 7.5 mp. 2. Szabály Péter (ETC). 3. Hegedűs Lajos (MÁV).

5x800 m. stafétafutás. (Pannoniavándordíj) VI. kiírás. 1. MTK (Gross, Leichtig, Bokor, Fonyó, Várady dr.) 10 p. 54 mp. 2. MAC (Medved, Szigei, Kultárs, Di Gléria, Kaposi) 10 p. 59.6 mp. 3. MTE (Müller, Szloboda, Cséffay, Csapkovits, Rózsa).

200 m. gátfutás. 1. Muskát László (MTK) 28 mp. 2. Ujjaluczky (ETC). 3. Herendi (MAFC)

20 kilométeres síkfutás. Ifj. Kurtz János ur „Tisztelet-díjéért”. 1. Király Pál (ESC) 1 óra 8 p. 15.7 mp. 2. Kádár Béla (ESC) 1 óra 11 p. 49 mp. 3. Zöllner (MAC) 1 óra 12 p. 41 mp. 4. Bese (MTK).

Fekete Mihály kétfős rekordjavítása csúförtökön. Az ESC pótversenyének eseményei. Fekete Mihály 1500 és 1600 méteren alaposan megjavította a magyar rekordot. Fekete rekordkísérlete fényesen sikerült, mert ugy az 1500 méteres, mint az egymérőföldes gyalogló rekordot lényegesen megjavította.

Rekordkísérletek: 1500 m. gyaloglás. Fekete Mihály 6 p. 25.4 mp. Országos rekord. (A régi rekord 6 p. 37 mp. volt). Fekete 1 p. 36 mp.-es kezdés után 1:44, 1:47 köreket ment. Az utolsó 300 méterf 1:18.4 alatt tette meg. Fekete a sikeres rekordkísérlet után nem állt meg, hanem az 1 mérőföldes távig tovább gyalogolt, amelynek rekordját (7 p. 07 mp.) szintén megjavította. Az új rekord 6 p. 53.9 mp! Fekete tehát feljesen beváltja a hozzáízüött reményeket.

Fekete új rekordja 3000 méteres gyaloglásban: 13:45.4 mp. József Ferenc kir. herceg a MÁV pályavaatásán. 3000 m. gyaloglás előverseny (5 induló): 1. Fekete Mihály (85 mp. hátr.) ESC 13:45.4 mp., országos rekord. 2. Szabály FTC (65 mp. hátr.) 13:51.4 mp. 3. Solész ESC (0 mp. hátr.) 14:7.6 mp. 4. Hegedűs MÁV (25 mp. hátr.) 14:10.2 mp. Indult még: Hóra FTC (55 mp. hátr.) – Nagyszerű előnyosztás. Fekete 1:53-as körrel kezd s erős tempójával már az első körben másodperceket hoz a vezetőikön. További köreiben is fokróljokra hozza be az előnyöket (800 m.: 3:24, 1200 m.: 5:17, 1600 m.: 7:15, 2000 m.: 9:10, 2400 m.: 11:5). Hóra 4 kör után feladja. Fekete az utolsó körben fogja el Szabályt (2800 m.: 12:59) és remek végspurttal új rekordidővel szakítja el a célszalagot. Világrekord: G. Rasmussen (dán) 12:53.8 mp. 1918.

Legjobb eladást és vétele ingatlánban és mindengyelézetekben
SCHWARTZ ÉS HOFFER
Irodája közveit VII. Csengeri-ut. 8

A fermészetes szénsavas
kékkuti ásványviz
űitűő és pezsgő ásványviz.
A legsavanyubbort is kellemessé teszi.
Megrendelhető:
Budapest, V. Berlini-tér 9. Tel.: 191-73

HUTTL TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS
V. DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben

TELEFON: 31 - 53

A
VENDÉGLŐSÖK
ha olcsó és
JÓ BORT
akarnak, jőljenek
VIII. BAROSS-U. 75
alatti pincékhbe
BUDAPESTI ÉLELMÉZESI R-T

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR
Budapest, VII. Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Schaumburg-Lippe
herceg borpincészetének
borai és pezsgői
Villányi Pezsgőgyár és Borpince R-T
Budapest, V. Nádor-u. 16

Részletfizetésre
ad vendéglői üveg és porcellánt
Kádár Miklós Bérkocsis-u. 41
Tel.: J. 154 - 69

GUSY AMERICAN DRINKS
COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 4000 korona,
minden további szó 400 korona.

Mindenemű küldeményt kérek
így címezni:
Kénya Sándor, VII, Almásy-tér 16. III. 23

Apró a hirdetés, apró a költség!
Néhány apró sorban, minden szükség-
gest hirdethet és csak apró pénzbe kerül

Egy jó karban levő billiárdasztal
posztó nélkül, négy dákkóval és négy go-
lyóval eladó. Érdeklődni lehet Szilágyi
Andrásnál, Bóleske (Tolnamegye)

FELHÍVÁS! Magyar András adás-
vételi irodája, Budapest, Rákóczi-ut 30
földszint 1. Közvetít, úgy helyben mint
vidéken, szállodákat vendéglőket, kávé-
házakat, továbbá minden szakmába
vágó bármiféle üzleteket, ingatlanl
vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fő-
városban, aki bármiféle kisebb vagy
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni
vagy eladni szándékozik, forduljon
teljes bizalommal Neuman Lajos orszá-
gos régi vendéglős közvetítő irodájá-
hoz Budapest, VII., Wesselényi-u. 54.

Világhírű Rádium arkenőcs is-
mét kapható IX., Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

NÖSNER BOROK

hordós és palack áru
VIII, Stáhl-y-u. 5. Tel.: J. 28-21
BUDAPEST-BUDAFOK

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZŐDE

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel.: J. 56-36

Városi iroda: Eszterházy-u. 6
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41



PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vétel, bizalmi
közvetítő irodája

József-körút 9
Údvarban 7. ajtó

Szobafestés és mázolás

szakszerű ki-
vitelét vállalja
LIKTOR FERENCZ, BUDAPEST
VII, József-körút 77. T.-hívó J. 49-83

Ungváry László-féle faiskola- szőlő- és borgazdasági r. t. CZEGLÉD

Porpincészelei
BUDAPEST - CZEGLÉD - WIEN
Lerakát: V, Selyem-u. 17
Iroda: IV, Ferenciek-tére 3 Tel.: Huszezer-57

Borospince felszerelési cikkek, üveg- neműek és gépek, gumik stb. kaphatók CIFKA JÓZSEF

Bpest, V, Vilmos császár-ut 49
Tel.: 28-92

LUGKÓ

130 fokos valódi sza-
vatolt szappanfőző.
Utasítás 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 3 l. víz
Rézgálic 05/00 0/0, Rézkenpor.
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.
Szállít vasuton és postacsomagokban
utánvét mellett

Veszek akác- és virágmézet!
KODNÁR Budapest, I, Attila-u. 15
Tel.: 42-79

Kérjen
mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Palotaujfalu
Tel.: 24-37

SÁLGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ES COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59-03

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
V, DOROTTYA-U. 3
PINCE: BUDAFOK

Mlinkó vendéglőket közvetít Baross-u. 5 × Tel.: J. 139-71

Abay és Dávid
Üzem: Budapest,
VIII, Vig-u. 8
Tel.-hívó: 176-63

FEST, TISZTIT, FEHÉRIT!
Mindenféle kelmet, selymet, szövetet, fonalat, függönyt, butorszövetet, szőnyegeket pár nap alatt
minta után pontosan festünk. Gyászruhák 40 óra alatt elkészülnek. A Vendég el-fizetőinek
nagy árengedmény. Vidéki megrendések a legrövidebb időn belül pontosan teljesíttetnek

Gyűjtőtelep:
Modern Riza
divatszalon, Bpest,
IV, Váci-u. 11/b



Vendéglői üveg és porcellánárut

legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LÖWI S. VII, Csengeri-u. 26
T.-hívó J. 124-50

TÖRLEY PEZSGÓ

Tellman, Casino, Reservé.

Fuvarozást vállalunk

teher autóval és pótkocsi-
val helyben és vidékre is
X, Kőbányai-ut 55
KRÁMER vendéglős